

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 03 мая 1996 г. № 48

г. Сухум

О ходе выполнения Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия № 122 от 23 мая 1995 г. "О предложениях правительственной комиссии по развитию чаеводческой отрасли сельского хозяйства на 1995 год".

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что Постановление Кабинета Министров № 122 от 23 мая 1995 года, принятное на основании предложений правительственной комиссии по вопросам чаеводства, выполняется неудовлетворительно.

Так, с установленной в 1995 году реальной площади чайных плантаций 4660 га было намечено собрать 14 тысяч тонн листа, фактически собрано 5,5 тысяч тонн. За исключением Гудаутского и Гулрыпшского районов, которые несколько приблизились к выполнению своих заданий, в остальных районах эта работа была провалена: в Очамчирском - собрано 1615 тн из намеченных 4620 тн, в Ткуарчалском соответственно 276 тн из 800 тн, в Галском лишь 120 тн из 4100 тонн.

Из предусмотренных заданием дополнительного проведения тяжелой и полутяжелой подрезки чайных кустов на площади 3 тысячи га в прошлом году практически ничего не было сделано и лишь в текущем году она проведена в Очамчирском районе на площади 8 га.

Не полностью выполненным остался и 4-й пункт вышеуказанного постановления, согласно которому руководителями районов должны были быть созданы рабочие комиссии с привлечением специалистов, научных сотрудников и работников Минсельхоза для более детального изучения состояния оставшихся вне эксплуатации чайных плантаций и представления необходимых материалов к 1 декабря 1995 г. в Кабинет Министров Республики Абхазия.

В связи с тем, что такие материалы не представлены, нет возможности для принятия окончательного решения по их восстановлению, омоложению или списанию.

Не выполнен и 5-й пункт постановления, по которому Министерству обороны Республики Абхазия поручалось изучить возможность разминирования до 700 га чайных плантаций в Очамчирском районе и представить предложения в Кабинет Министров Республики Абхазия.

Несмотря на то, что Министерствами сельского хозяйства и экономики Республики Абхазия было рекомендовано администрациям районов и чаеводческим хозяйствам установить закупочные цены за 1 кг сортового чайного листа ручного сбора не ниже 300 рублей, а сбора механизированным способом - не ниже 100 рублей, фактически на местах они изменились в зависимости от конъюнктуры рынка. В настоящее время в большинстве случаев из-за отсутствия на чайных фабриках денежных средств в хозяйствах, до сих пор не рассчитались с чаеводами за собранный лист, что может отрицательно сказаться на сборе листа в нынешнем году.

Что касается создания новых чаеводческих агрофирм или арендных предприятий, кроме ныне функционирующих ("Лыхны", "Дуриш", "Абхазский двор", "Кутол"), то и 7-ой пункт вышеуказанного постановления оказался невыполненным администрациями районов.

Согласно 8-му пункту постановления Кабинета Министров Республики Абхазия, руководству АО "Сухумприбор" было поручено организовать производство чаеподрезочной и другой техники с подключением к разработкам ряда предприятий и организаций. Надо отметить, что "Сухумприбор" освоил серийный выпуск чаеподрезочных аппаратов АПН-700 м и АПН-900 м; на этом предприятии изготовлен, испытан и рекомендован к производству аппарат для боковой подрезки чайных кустов АБП-1.

За 1995 год и истекший период нынешнего года "Сухумприбором" изготовлено 85 аппаратов АПН-700 м и АПН-900 м, реализовано 53, на складе готовой продукции имеется 32 аппарата.

В настоящее время этим предприятием из-за отсутствия финансирования практически приостановлены работы над созданием техники для чаеводства.

По вышеуказанному постановлению Кабинета Министров Республики Абхазия (II-й пункт) Министерство финансов должно было оплатить стоимость 22 изготовленных чаеподрезочных аппаратов в сумме 22 млн. руб., фактически уплачено 9 млн. рублей.

Хотя Министерством финансов Республики Абхазия и предусмотрено в Республиканском бюджете на 1996 год 500 млн. руб. для госкомпании "Агроснабсбыт" с целью приобретения за пределами республики самоход-

ных шасси Т-16 МЧ, и этот вопрос остается открытым из-за отсутствия денежных средств.

Из остальных, перечисленных в постановлении организаций, разработку чайной техники должны были осуществлять Гудаутский авторемонтный завод и СФТИ.

Авторемонтный завод освоил технологию изготовления гофрированных шлангов и обеспечил ими в 1995 году чаеводческие хозяйства только Гудаутского района. На этом предприятии для обеспечения потребностей чаеводческих хозяйств республики по шлангам не хватает необходимого сырья, которое обычно завозилось из России, а также причиной является и неплатежеспособность чаепроизводителей.

Сухумский физико-технический институт разрабатывает техническую документацию ручных электрифицированных чаеподрезочных и чаесборочных аппаратов. Работы эти выполняются без предварительного финансирования.

Не полностью выполнила госкомпания "Абхазтол" 8-й пункт вышеуказанного постановления по обеспечению чаеперерабатывающей промышленности необходимым количеством топлива. За исключением Очамчирской чайной фабрики № 2, получившей топливо через арендное предприятие "Абхазский двор" от госкомпании "Абхазтол", остальные чайные фабрики, если находили, то и приобретали по коммерческим ценам необходимые горюче-смазочные материалы, что тяжелым бременем легло на себестоимость продукции.

Все вышеуказанное свидетельствует о том, что контроль за выполнением Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия № 122 от 23 мая 1995 года недостаточно осуществлялся Министерством сельского хозяйства и экономическим отделом Кабинета Министров Республики Абхазия.

Кабинет Министров Республики Абхазия

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

I. Считать недостаточной работу Министерства сельского хозяйства, Министерства финансов Республики Абхазия и неудовлетворительной работу госкомпаний, администраций районов, на которых было возложено выполнение Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия № 122 от 23 мая 1995 г. "О предложениях правительенной комиссии по развитию чаеводческой отрасли сельского хозяйства на 1995 год".

2. Обязать глав администраций чаеводческих районов Абхазии, особенно Галского, Очамчирского, Ткуарчалского и Сухумского (Кишиария Р.Р., Зарандия З.Ч., Ченгелия А.И., Авидзба Л.А.) обеспечить безусловное выполнение намеченных в вышеуказанном постановлении Кабинета Министров Республики Абхазия мероприятий по чаеводству, плановых заданий по обработке чайных плантаций и сбору листа на 1996 год и доложить Кабинету Министров Республики Абхазия о проведенной работе к 1 октября 1996 года.

3. Министерству сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.) ужесточить контроль за выполнением вышеуказанного постановления Кабинета Министров Республики Абхазия, добиваясь его безусловного выполнения, нацелив на это как специалистов самого аппарата министерства, так и управлений сельского хозяйства районов, используя научных работников АГУ, НИИ растениеводства и др.

4. Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) изыскать возможности по выделению АО "Сухумприбор", согласно вышеуказанному постановлению Кабинета Министров Республики Абхазия оставшуюся сумму 13 млн. рублей за изготовленные чаеподрезочные аппараты до 1 июня с.г., а также 500 млн. руб. госкомпании "Агронабсбыт" для приобретения за пределами республики самоходных шасси Т-16 МЧ до конца III квартала с.г.

5. Министерству обороны Республики Абхазия (Сосналиеву С.А) вернуться к выполнению 5-го пункта вышеуказанного постановления: насчет изучения вопроса о возможности разминирования до 700 га чайных плантаций в Очамчирском районе и представить свои предложения.

6. Отметить неудовлетворительную работу госкомпании "Абхазтоп" (Какубава А.Ш.) по обеспечению чайных фабрик топливом.

7. Рекомендовать руководству функционирующих чайных фабрик Абхазии проработать вопрос о переводе имеющихся паровых котлов, работающих на мазуте, на электрокотлы.

8. Средствам массовой информации Абхазии (Амкуаб Г.А., Тужба Б.А., Чамагуа В.З.) организовать освещение на страницах печати и по телевидению проблем чаеводства с привлечением руководящих работников Министерства сельского хозяйства, специалистов, ученых и практиков.

9. Поручить Министерству сельского хозяйства Республики Абхазия в конце 1996 года представить в Кабинет Министров Республики Абхазия информацию по выполнению данного постановления.

10. Контроль за выполнением постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия.

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия